

LA UNION REPUBLICANA

Díario político, avisos y noticias

La Correspondencia Administrativa
Año IV Administrador de LA UNION REPUBLICANA CONQUISTADOR 43 y 45

PRECIOS DE ABONO

PAGO ADELANTADO

1.25 PESETAS al mes en toda España.—En el Extranjero y Ultramar,

2,50 pesetas.

Ejemplar suelto, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

Palma de Mallorca, SABADO 8 Julio de 1899

Retrato de Castelar

Tamaño 63/45

UNA PESETA

Para los Sres. Suscriptores y Lectores de LA UNION REPUBLICANA

Para la adquisición de esta preciosa oleografía en varios colores, precisa la presentación de este cupón.

LA UNION REPUBLICANA
Retrato de Castelar

CUPON — UNA PESETA

El discurso de Romero Robledo

Toda la prensa de España se ha ocupado del discurso pronunciado por el Sr. Romero Robledo. Nuestro colega «El País» se ocupa de dicho discurso en los siguientes términos:

Años hacía que no se escuchaba en el Parlamento palabra tan vibrante, tan hermosos conceptos, reveladores de alma tan bien templada, como los que se oyeron ayer en el Congreso en labios del ilustre orador Romero Robledo.

«Unióvió a todo el mundo, hasta a los incommovibles. El austero y adusto Pi y Margall, poco propenso a la admiración, no obstante que es en el fondo un gran artista, prendido de la forma, exclamaba:

—Romero Robledo es el último hombre de Parlamento que nos queda.

Al oír el Congreso la primera parte de su discurso, nadie podía sospechar los extraordinarios vuelos que había de tomar su elocuencia en la segunda parte.

Polemico, agresivo, irónico, sonriente y caustico en la primera parte, no dejó hueso sano al partido gobernante y á los monigotes del banco azul; que están en el sentados lo mismo que podía estar colgados en la tienda de juguetes de una feria.

Tiró Romero Robledo de los hilos, y empezaron a gesticuar ridículamente, en medio de las risas de la Cámara.

Explicóse en ese ameno y pintoresco exordio de su gigantesca oración parlamentaria, como hombre del antiguo régimen, ganoso de herir al adversario, concedor de sus flagezas, vengador de ofensas.

Pidió algunos minutos de descanso y luego pronunció un discurso en el que se reveló repentinamente como un carácter, un hombre de Estado y, lo que es más, como un patriota.

Siempre fueron las Cámaras tías y displicentes con los oradores de oposición. Romero Robledo es uno de los hombres más odiados por la mayoría.

A más de esto, actualmente las Cortes, que no tienen rumbo, ni esperanza de llegar a puerto, con sus actuales directores, muéstranse hurcias, foscas y atrabilarias, poco dispuestas a aplaudir a nadie.

Romero Robledo logró romper el hilo y por primera vez se vió en toda la Cámara una actitud unánime de asentimiento, cuando no de aplauso.

¿Y qué hizo Romero Robledo? Pues una cosa muy sencilla y que nadie había hecho antes que él decir la verdad.

La verdad! Desde aquellos tiempos en que un filósofo decía que se encontraba en el fondo de un pozo, viene siendo la verdad diamante deslumbrador oculto en misteriosa mina a la que no llegan para sacarle a la luz sino los miérmos tenaces y valerosos.

Desde un punto de vista falso, desde el punto de vista de la monarquía, porque el Sr. Romero Robledo es un monárquico convencido, vió, no obstante, con claridad clara, que la conducta del gobierno en las soluciones econó-

micas del conflicto conducían al abismo á la patria y tuvo la noble franqueza de decirlo, aun a riesgo de que su celo despertase dudas acerca de su dinastismo.

Porque ha llegado un momento en la historia de España en que trabajar por la patria es trabajar contra el régimen.

La única oposición monárquica que existe en el Congreso es la que representa, casi solo, el Sr. Romero Robledo, pues los fusionistas son, más que adversarios, cómplices de los conservadores.

La circunstancia de no militar Romero Robledo en ninguno de los partidos monárquicos le da grande fuerza ante la opinión neutra del país. Si aquí hubiese régimen constitucional, si hubiese deseo de resolver los problemas gravísimos puestos sobre el tapete y que ha resuelto el gobierno lastimando los intereses del país entero, después del discurso de ayer, Romero Robledo sería llamado a formar gabinete, como único monárquico que desenvuelve en el Parlamento un programa compatible con las aspiraciones de la opinión.

Romero Robledo no es un segundón como Silvela, y muerto Canovas, en tanto la figura de Silvela se achica, la de Romero Robledo se agiganta.

Mas (sentimos las lisonjas las convicciones y enfriar los entusiasmos de tan buen patriota) no hay redención para España dentro de la monarquía.

No es posible que el árbol que hasta ahora dio frutos venenosos y mortales para España, de pronto cambie su naturaleza y produzca una cosecha de dulzuras y bienandanzas.

En cualquier otro país podría la monarquía, después de una catástrofe, regenerar y restaurar la patria. En España no, ni en Francia tampoco ha sido posible.

Hay que pasar el puente, Sr. Romero Robledo. Al otro lado le esperan á usted los brazos abiertos de todos los patriotas.

Durante la discusión de los presupuestos adquirió usted la convicción, dolorosa para su fe monárquica, de que el régimen actual es incompatible con su programa de radicales reformas, en consonancia con las exigencias de la realidad y los clamores de la opinión.

Y entonces, si como creemos, no es usted un hombre que se retira al fondo del hogar para llorar las ilusiones perdidas, si es usted un

convencido, necesariamente ha de buscarse sucedido o en campo donde puedan atraigarse florecer sus opiniones y su esperanza en diálogos para la desventurada España.

(De *El Pueblo*)

ESTADO REVOLUCIONARIO

Es indudable que España entera está sublevada contra el gobierno. El que no lo vea así, habrá que declararle absolutamente ciego. Ayer en Zaragoza, Murcia, Sevilla, Badajoz, Constantina, hoy en Valencia, mañana no sabemos donde, lo cierto es que hace una semana corre la sangre por las ciudades, el pueblo lucha contra las tropas y diariamente pierden la vida ciudadanos españoles.

Este motín y la otra revuelta no pueden considerarse como hechos aislados producidos por motivos diferentes, sino que todos ellos responden á una causa clara y evidente: la rebelión de la nación contra el gobierno.

Rebelión de la nación, porque estos alzamientos y sublevaciones, no pueden ser atribuidos a ningún partido político: en ellos no toman parte ni liberales, ni republicanos, ni carlistas, sino españoles á secas, sin apelativos ni etiquetas que separen á unos de otros. En todos los lugares en que el pueblo se congrega tumultuariamente se grita viva la República ni viva D. Carlos, sino abajo el gobierno.

El pueblo, que no puede manifestar su voluntad por medio del sufragio, corrompido y falseado por los gobiernos, la manifiesta de una manera harto ruidosa, levantando barricadas en las calles.

Ya que no puede imponer sus deseos con el voto, pretende imponerlos con los adojones del arroyo.

Y el grado de excitación popular es tan grande, el odio hacia el gobierno tan intenso, que los españoles se juegan la vida y exponen su pecho á las balas del Mauser, aun sabiendo que no han de triunfar en una lucha desproporcionada y desigual contra el Ejército.

Zaragoza y Valencia son chispazo de un incendio que no tardará en estallar, formidable y terrible.

La revolución, decía Victor Hugo que era

La Correspondencia de Redacción

se dirigirá

Director de LA UNION REPUBLICANA

Nº 935

SANTACILIA, 3, BAJOS

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

de la revolución española

un mar iracundo que forma el pueblo con sus leguas y como los españoles han llorado tanto

nada de extraño es que la revolución española esté en su zenit.

Y el gobierno la provoca con sus intransigencias y sus arrogancias. Confiado en la fuerza de las bayonetas, no cede, y será responsable de la hecatombe sangrienta.

Ahora preguntamos nosotros:

¿Es posible vivir así, en perpetuo motín, á

tiros por las calles, en lucha constante el pueblo y el Ejército?

Si es indudable que el país no quiere al gobierno ¿por qué el gobierno no dimite? ¿Quién sostiene en contra de la voluntad nacional?

No es posible que pase un día más sin que se

calme en España la agitación actual; no es pos

sible que tan profundamente se perturbe la vida

nómica de un pueblo por el orgullo y la ambici

ón, un gobierno que se obceca en agarrarse al poder y gobierna con ayuda del fusil del

soldado y á costa de vidas preciosas de muchos

españoles.

Es necesario que esto acabe; pero no puede

acabar echando leña al fuego, reprimiendo por

medio de la fuerza las manifestaciones populares;

es preciso que si gobiernos acate la voluntad

de la nación y deje el poder ó que alguien

se lo haga dejar, si comprende sus intereses y

lo grave de la situación.

Hoy el pueblo solo grita abajo el gobierno.

Para nuestras ideas, para el triunfo de nues

tra causa y para bien de la Patria, bueno es

que siga y se aumente el estado revolucionario;

pero nos duele ver al pueblo fusilado en las ca

llas y pedimos que el gobierno dimita.

No lo hará así y entonces soparemos en la hoguera.

Qabos subilos

O salvación ó ruina

El malestar que se siente en toda la nación, la sed de honradez y justicia que se ha despertado en el pueblo; el deseo de acabar con los obstáculos que se oponen á nuestra regeneración, todos son síntomas de que la revolución se agita en el fondo de una sociedad tan trabajada como la nuestra.

—No, pero su hijo... el señor Agricol es quien la mantiene... es su aspecto tan bueno, tan alegre, tan franco, y se considera tan dichoso con cuidar á su madre... Ah! es el digno hermano de nuestro ángel Gabriel....

—Vas á ver por que te hablo del trabajo del señor Agricol... un estrobo buen viejo Dagoberto, nos dijo cuando llegamos aquí, que no le quedaban más que algunas monedas...

—Es verdad...

—Está como a muger imposibilitado de ganar la vida, un pobre viejo soldado como él, qué podrá hacer?

—Tiene razón, no sabe más que amarnos y cuidarnos como a sus hijas.

—Es menester que sea el señor Agricol quien mantenga á su padre... porque Gabriel es un pobre sacerdote que no poseyendo nada, nada puede dar á los que lo han criado.... así pues, ya conoces que el señor Agricol es el único que sostiene á toda la familia.

—Sí, duda.... se trata de su padre... de su madre... es su deber y lo hace con muy buena voluntad.

—Si, hermana mia... pero con nosotras no tiene ninguna obligación...

—Qué dices, Blanca?

—Se va á ver obligado también á trabajar para nosotros, pues no tenemos á nadie en el mundo...

—No había pensado en eso... tienes razón.

—Mira hermana mia, aunque nuestro padre sea duque y mariscal de Francia, como dice Dagoberto... aunque debemos esperar muchas cosas de esta medalla; y mientras no llegue nuestro padre, que nuestras esperanzas se realicen, no seremos más que unas pobres huérfanas, obligadas á ser gravosas á esta pobre familia, á quien tanto debemos, y que además está tan es...

Estas, que habían dormido poco aquella noche se aperebieron de la agitación y de las angustias de la mujer de Dagoberto. La habían visto tan pronto andar hablando consigo misma, tan pronto aplicar el círculo al más mínimo ruido que se percibía de la escalera, y otras en fin arrodiarse delante del crucifijo colocado en una estrechez del aposento.

Las huérfanas no sospechaban que al pedir con fervor por su hijo, lo hacía también por ellas, pues el estadio de sus almas, las asustaba.

La rispresa de la precipitada partida de Dagoberto para Chartres, Francia, al insistir a Rosa y a Blanca para que se levantasen, las había invitado á rezar la plegaria de la mañana; ellas le contestaron sencillamente que no sabían ninguna y que jamás rezaban de otro modo, sino invocando á su madre que estaba en el cielo.

Guardo Francisa conmovida por una dolorosa sorpresa, les habló del catecismo, de la confirmación, de la comunión, las dos hermanas se admiraron no comprendiendo nada de aquell lenguaje.

Según su candidez, la mujer de Dagoberto, asustada de la ignorancia de aquellas dos jóvenes en materia de religión, creyó sus almas en un estado tanto más peligroso, tanto más grave, cuanto que habiéndoles preguntado si al menos habían recibido el bautismo (explicándoles la significación de este sacramento) las huérfanas le respondieron que creían que no, pues no había iglesia, ni sacerdote, en la aldea donde nacido durante el destierro de su madre en la Siberia.

Poniéndose en el lugar de Francisa, se comprendrán sus terribles agujas: porque, á sus ojos, estas dos jóvenes que amaba ya tan ternamente por su dulzura y encanto, eran por decirlo así, unas pobres idólatras, inocentemente destinadas á la condenación eterna: así

Más que en el periodo de la España del 68 estaremos en el de la Francia del 81.

Los mismos motines en toda la nación; las mismas, ó acaso peores, causas; ignales insensateces en el poder.

La España vencida y tacaneca en Sagunto, vuelve del sopor producido por aquel pretoriano golpe, y se despierta sin colonias, con un ejército vencido sin gloria, con una marina destruida, llena de curas y con las provocaciones que á diario la dirigen los causantes de sus vergonzosas catástrofes.

Todos descuentan ya el movimiento futuro. Tardará meses... ó acaso sea mañana. Es el destino fatal de las premisas sentadas.

La idea va ganando terreno á cada hora que pasa, porque así no se puede continuar. La nación está harta de restauradores y quiere llevarlos á la barra á responder de las colonias perdidas, de las existencias malogradas, del dinero malversado y de la honra del país puesto en ridículo.

Preparamos con serenidad á lo que pueda suceder, y una vez sucedido, tratemos de encauzarlo en bien de todos.

La enfermedad de España ha llegado á su período crítico. O salvación ó ruina para muchos años.

El partido polaviejista

Como un azucarillo en el agua se ha dashedo el partido polaviejista. Compuesto de neutros y vividores que vinieron con caña de pescar á la política, así que el general ha reconocido como jefe al Sr. Silvela, se ha dejado ya por disuelto.

La junta de Barcelona, que es donde más preponderancia tuvo D. Camilo, se ha separado de él. Lo mismo han hecho otras juntas de provincias.

Diputados y concejales que debieran estar agraciados, pues sin él no serían nada, le han vuelto la espalda para arrimarse al sol que más calienta.

Si el héroe de París que además de militar fuese filósofo, no dejaría de exclarar:

—Cuan breves son las glorias de este mundo!

Pero como no es filósofo, se irá á consultar al P. Montaña lo que debe hacer.

Y este pide no dejará de decirle:

—Váyese usted con D. Carlos!

Que es con quien debe formar el famoso fusilador de Rojas y de Rizal.

La educación clerical

En la sesión del viernes preguntó el señor Blasco Ibáñez en el Congreso si tenía noticias el ministro de Fomento de unos escandalosos hechos denunciados por el periódico de Pamplona *El Porvenir Navarro*, como ocurridos en un colegio de escolapios de aquella capital, y semejantes —dijo— a los que atrajeron el fuego del cielo sobre las ciudades de Sodoma y Gomorra.

No quiero preguntar —añadió— si estos hechos forman parte del nuevo plan de enseñanza. (Grandes rumores.) Tampoco quiero decir si en la educación clásica, en las poesías de Horacio y del Tibulo, habrán encontrado inspiración esos delincuentes, dignos de los mayores castigos! (Aumentan los rumores)

Sólo quiero decir que los gobiernos deben jurar en la alarmante insistencia con que se reproducen hechos repugnantes en los colegios religiosos, impedir que á la juventud se la inicie en secretos de una moral asiática. (Rumores y protestas) y hacer que los tribunales intervengan en el caso que ahora se ha denunciado, para que no quede impune y sirva de ejemplar castigo. (Fuertes rumores que no cesaron durante el breve y expresivo discurso del señor Blasco Ibáñez.)

La presidencia llama al orden varias veces al diputado republicano, y le niega la palabra al integrista Sr. Pradera, que quiere intervenir en el asunto.

Uno de los diputados de la mayoría, resiriéndose á los deseos de Blasco Ibáñez de que se quite la educación de la niñez y la juventud á los frailes, decía: —¿Cómo se ha de quitar á los frailes cuando á lo que vamos es á suprimir el profesorado civil?

—Sin duda ese diputado debe haber estado educado en un convento de clérigos y le debe haber sabido á gloriosa educación.

Pero ese diputado sin duda ignora que los que están en su caso son la excepción, y sobre todo, que la casi totalidad de los padres de familia española que no son beatos, no quieren ver expuestos sus hijos á la educación que dan los escolapios y maristas, jesuitas y calasianos.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Hermosilla, 29. 3. Izquierda

OPERACIONES

Industria y Comercio

Patentes de invención, marcas de fábrica de comercio y obras de arte; quiebras, protesto de letras, representaciones de casas de comercio y de fábricas.

Tribunales—Administración

Juntas de acreedores, pleitos, recursos de alzada, exhortos, desahucios, administración de fincas.

Liquidaciones y Cobros

De haberes de clases, pasivas, del Clero, intereses de la deuda y toda clase de créditos.

Ferrocarriles

Reclamaciones por aumento de precio de portes, averías, retasos y extravios.

Quintas

Expedientes, recursos de alzada, consultas, etc., etc.

Universidades

Matrículas, traslados, sanciones de títulos, expedientes de oposición e incidentes en las carreras.

Poderes

Se admiten para toda clase de asuntos procedimientos de particulares, corporaciones ó Sociedades, de la Península ó del Extranjero.

Asuntos Generales

Compra y venta de fríjoles, préstamos, testamentarias, comisiones, etc., etc.

ESTADOS UNIDOS

Algunos de los resultados de la guerra.

BIBLIOTECA DE «LA UNION REPUBLICANA»

ESTADOS UNIDOS

562

EL JUDÍO ERRANTE

100 **ESTADOS UNIDOS**

es, que no pudiendo contener sus lágrimas, ni ocultar su terror, las había estrechado en sus brazos, y premiéndolas ocuparse cuanto ansie en su salvación, y apesadumbrándose de que Dagoberto no hubiese pensado en hacerlas bautizar en el camino. Pero es menester confesar, que esta idea no se presentó á la imaginación del ex-granadero á caballo.

Cuando la víspera se separó de Rosa y Blanca para asistir á los oficios del domingo, Francisca no se había atrevido á llevarlas consigo, pues su completa ignorancia de las cosas santas, baria su presencia en la iglesia, sino escandalosa, al menos inútil; pero Francisca en sus fervientes súplicas, imploró ardientemente la misericordia divina en favor de las dos huérfanas que no sabían en qué posición tan desesperada se shallaba su alma.

Rosa y Blanca quedaron solas en el aposento durante la ausencia de la mujer de Dagoberto; continuaban vestidas de luto, sus encantadoras fisionomías aparecían aun, mas pensativas, que tristes; aunque estuviesen acostumbradas á una vida muy desgraciada, desde su llegada á la calle de Brissac, estaban admiradas del penoso contraste que existía entre la pobre vivienda que habían venido á habitar, y las maravillas que su joven imaginación se había figurado pensando en París, en esta ciudad de oro de sus ensueños.

Bien pronto estuvo admiración tan concebible, cedió á pensamientos de una singular gravedad, para su edad, la contemplación de esta pobreza, digna y laboriosa, hizo flexionar profundamente á las huérfanas, no ya como niñas, sino como jóvenes; admirablemente secundadas por su talento natural y simpático con el bien, por su noble corazón, por su carácter á un mismo tiempo delicados y animosos, habían observado y meditado mucho en el espacio de veinte y cuatro horas.

Así pues, no puede trabajar para ganar su vida,

Hermana mía, dijo Rosa á Blanca así que Francisca hubo salido del aposento. La pobre mujer de Dagoberto está muy inquieta... ¡Has notado esta noche su agitación? Cómo lloraba, cómo rezaba!

—Yo estaba conmovida como tú de su pesar, hermana mía, y me preguntaba cual podría ser la causa...

—Temo acertarlo. Si, tal vez seamos nosotros la causa de sus inquietudes.

—Por qué hermana mía? ¿Por qué no sabemos ninguna oración, é ignoramos si hemos sido bautizadas?

—Es verdad que esto pareció affigirle mucho, yo he estado muy entristecida, porque esto prueba que nos ama con ternura... Pero no comprendo por qué hemos de correr esos terribles peligros, que dice...

—Ni yo tampoco, hermana mía. Tratamos de no hacer nada que pueda desagradar á nuestra madre que nos ve, y que nos oye...

—Amanos á aquellos que nos aman, no aborrecemos á nadie, nos resignamos á cuanto nos sucede...

—Ninguno; pero ya ves hermana mía, que podríamos cometerlos involuntariamente...

—Nosotras?

—Sí.... y por eso la decía que temo que fuésemos la causa de las inquietudes de la mujer de Dagoberto.

—Cómo puede ser eso?

—Escucha, hermana mía... ayer la señora Francisca quiso trabajar en esos sacos de tela basura que están encima de la mesa...

—Sí... y al cabo de media hora... nos dijo con mucha tristeza que no podía continuar... que no distinguía ya... que había perdido la vista...

—Así pues, no puede trabajar para ganar su vida,

Noticias locales

Súplica al Sr. Gobernador

Lo hacemos muy atenta al Sr. Gobernador, seguros que hemos de ser atendidos por el ilustrado Sr. Alvarez Sereix.

Es el caso Sr. Gobernador, que gracias á las eficaces medidas adoptadas por los dignos antecesores de V. E. se había logrado impedir el que se efectuase riñas de perros de presa, lo que es un hecho láraro que debiera impedirse á todo trance.

Dichos actos, vuelven á reproducirse; pero estamos seguros que con perfecto desconocimiento de V. E. y en prueba de la verdad del hecho que esta súplica motiva, debemos manifestar que en la villa de Inca han tenido lugar varias riñas, las cuales se celebran en el local de una importante sociedad de la referida villa.

A no dular que V. S. —en quien nos complacemos en reconocer a una persona ilustradísima y de sano criterio— luego de enterado del asunto, comunicará las oportunas órdenes al Sr. Alcalde de Inca, para que impida tal clase de especiales.

Nos consta que mañana tiene que verificarse una riña en Inca con perros de presa de Silva, con motivo de la cual hay cruzadas apuestas considerables.

Finis Hispania.

Copiamos de nuestro colega *La Ultima Hora* las siguientes líneas por creerlas de mucho interés y de actualidad:

• Persona importantísima de Palma, que ha llegado hace poco tiempo de larguísimo viaje, ha hecho en conversación entre amigos declaraciones que revelan cuanto se piensa de España en el extranjero, y del estado crítisimo de nuestra Hacienda.

Hablando del desarme ha asegurado nuestro paisano que el Czar confía absolutamente en el mejor resultado, hasta el punto de que las naciones más belicosas no pondrán resistencia de ninguna clase. Francia es la que tiene más empeño en continuar su situación guerrera, porque no se decide todavía á abandonar la idea de reconquistar á Alsacia y Lorena. Más cree el Czar que esto es un hecho consumado y que hay que pensar en regular á Francia otro pedazo de tierra, que será Cataluña.

Al oír estas palabras, nuestro paisano mostró profundamente admirado y á su exclamación de incredulidad se le contestó: —Ah! pues no lo dude usted. Es cosa resuelta.

Otro dia se enteró de los pensamientos del ministro de Hacienda, Sr. Villaverde, respecto de las Cubas. Dice que, cuando llegue el momento oportuno se harán gestiones para que el último y definitivo poseedor de las Antillas sea el encargado de satisfacer la deuda de Cuba. Ciso de que esa indicación sea rechazada, el gobierno español manifestará á los tenedores de esas papeles ultramarino la imposibili-

dad de seguir pagando. «All right» —dirán los extranjeros. Y entonces a unos Estados europeos se encargará de este servicio mediante la explotación de las Baleares y las Canarias.

Tal hemos oido y transcribimos.

Operación quirúrgica

Ayer por la mañana, se procedió á una operación quirúrgica con motivo de a fistula que venía padeciendo D. Silveria Coba, procedente de una cárida de la parte superior del fémur.

Dicha operación, fué llevada á cabo con gran éxito por los notables médicos D. Pedro Jaime Matas, D. Guillermo Serra, D. Gerónimo Ripoll y el practicante S. Sampol.

Felicitamos a los Sres. Matas, Serra, Ripoll y Sampol, á la vez que desamoros un pronto establecimiento á la paciente.

Ayer noche nos enteramos del estado de la operada, manifestándose su Sr. esposo D. Pedro Navarro, que su cónyuge se hallaba muy tranquila y sin haberse presentado ni el más mínimo síntoma de fiebre.

En el ayuntamiento

Los asuntos que ha tratado dicha corporación esta tarde á las siete son los siguientes:

• Secretaría. —Acta de la sesión anterior. — Dimisión del concejal D. Antonio Pomar, fundada en la sordera que padece.

Balance de situación de fondos en 1.º de Julio de 1899 y proposición del señor Alcalde para que pase á examen de la comisión de Hacienda.

Además debe precederse en la próxima sesión al nombramiento de las comisiones municipales y repetirse la votación de los tenientes de alcalde y síndicos.

Nota taurina

Nos comunica la empresa de la Plaza de Toros que en vista de la gravedad que se hallaba el espada Bombita, ayer le telegrafió para saber su estado y á más por si podría torear el día 30 y hoy ha recibido el siguiente despacho:

Madrid 7 11'20 m.

Emilio sigue bien, creo podrá torrear el 30 del actual. —Torres.

El atropello policial

Por tratar sobre el atropello policial que denunciamos ayer, cortamos de nuestro estimado colega *La Ultima Hora* lo siguiente:

• A noche en un café de la plaza de Aráoz fué detenido por un individuo de policía un joven por el sólo hecho de manifestar en público sus ideas, más ó menos radicales.

Algunas horas después los inspectores de policía corrigan el abuso del agente poniendo en libertad al detenido, a instancia de varias personas que habían presenciado la detención.

Sr. Alcalde

Muchos transeúntes y vecinos de la calle de San Mágín, nos llaman la atención en cuanto a varios edificios que existen en la calle de referencia y que ofrecen un inminente peligro por su estado ruinoso. Sería conveniente que el inspector de obras girara una visita por la calle á que nos referimos.

Dependientes de comercio

Conforme al acuerdo tomado en la reunión que tuvieron los dependientes de comercio, ayer una comisión de los mismos recorrió las tiendas para recoger impresiones en cuanto al cierre de los establecimientos á las ocho de la noche.

Por los datos que nos han subministrado son casi todos los comercios que se vienen á dicho cierre, siempre y cuando éste sea general.

Nos dicen que mañana se pasará un atento aviso á todos los conformes con tan laudable idea, para que el lunes sea el primer dia de dicho cierre.

Figaro

Este notable periódico que tanto éxito obtuvo en su primer número, no volverá á aparecer.

Su director, D. Juan Torrendell,

Carreras ciclistas

El Presidente del Círculo Ciclista en atento B. L. M. nos ha invitado á las carreras que se celebrarán mañana en el velódromo de San Esanuel.

Agradecemos á D. Domingo Fous la atención que nos ha dispensado.

He aquí el programa de las carreras individuales:

PROGRAMA

Primerá carrera.—Preparatoria, para los que no hayan obtenido primeros premios en carreras anteriores. Distancia 1.500 m. (6 vueltas). Tiempo máximo, 2'50.

Premios.—1.º Una medalla.—2.º Un objeto de arte.—3.º Un id. id.

Segunda carrera.—Foresta, libre para todos los ciclistas de Mallorca, excepto los de Palma. Distancia 2.000 m. (8 vueltas). Tiempo máximo 3'30.

Premios.—1.º 20 pesetas.—2.º 15 id.—3.º id.

Tercera carrera.—Palmasana, exclusiva para los ciclistas de la Capital. Distancia 2.000 metros (8 vueltas). Tiempo máximo 3' minutos.

Premios.—1.º Regalo de «La Bicicleta».—2.º Un objeto de arte.—3.º Un id. id.

Durante.

Cuarta Carrera.—Tandems. Distancia 2.500 m. (10 vueltas). Tiempo máximo 3'32.

Premio único.—20 pesetas.

Estractos

El ayuntamiento de Inca ha remitido á este Gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial» los acuerdos tomados por dicha corporación durante el mes de Junio último.

Médicos

Se ha remitido á este Gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial», una relación de los médicos cirujanos que han ejercido en esta ciudad y en los pueblos, durante el año económico en 1898 á 99.

Baile en el Hostal

Mañana á las cuatro de la tarde se celebrará en la porchada de Can Picornell en los Hostales, carretera de Luca, baile de sala y de enseñanza.

No se juega

El Alcalde de Artá ha remitido á este Gobierno Civil una comunicación manifestando que cumpliendo la circular publicada con fecha 4 del actual en el «Boletín Oficial», han girado los dependientes de su autoridad visitas á los establecimientos de bebidas de dicha villa durante el mes pasado y no encontraron infracciones que corregir.

Cuentas

Los depositarios de los fondos municipales de los ayuntamientos de Inca y Capdeperá, han remitido las cuentas para publicar en el «Boletín Oficial» correspondiente al cuarto trimestre del año económico de 1899 á 1900.

Telegramas

En la central se halla detenido uno por falta de señas dirigido á doña Aga Fuster, viuda de Camaró.

Multas

Ayer por la mañana fueron multadas por el Sr. Gobernador las mujeres que habían sido detenidas en el momento de embarcarse en Alcudia para Barcelona llevándose unas cuantas muchachas menores de edad para negociar con ellas.

Requisitoria

El Juez de instrucción del partido de Inca emplaza para que en el término de 15 días se presente en dicho Juzgado Juan Pascual Vicens vecino de Binisalem, para declarar sobre la causa que se le sigue en dicho Juzgado sobre estafa.

Consulado de Francia

El día 14 del actual, fiesta nacional en la República francesa, el Sr. Cónsul recibirá á los compatriotas residentes en esta capital, solemnizando así el expresado día.

El mejor preparado para el estómago, es el Elixir á la Inglovina Giol.

Véase el anuncio en la 4.ª página.

GRAN BARATURA**Tienda Nueva de SAN JOSE****Brondo, 7 — Antigua casa Brondo**

CORTES semi hilo	á 12 reales.
id Batistas rico surtido	» 10 »
id Piques blancos alta novela	» 16 »
CAMISAS vichi, su precio 24 rs.	» 12 »
CRETONAS hermosos dibujos	» 2 » cana
REFAJOS gran colección	» 8 » uno
BRILLANTES rico surtido	» 4 » cana

1000 docenas pañuelos hilo puro	á 12 rs. doc.
300 » Calcetines jumel	» 12 »
200 » Camisetas	» 2 » una
300 piezas madapolan	» 12 »
TOHALLAS rusas	» 12 » doc.
GRAN Surtido en puntillas	á precios sin competencia.
	20

GRAN surtido en objetos del Japón propios para regalos.

ESPECIALIDADES EN TELAS BLANCAS

¡OJO! ¡OJO! sorprendente regalo á los que compran por valor de 25 pesetas.

Pasaje distinguido

En el vapor «Bellver», procedente de Barcelona, han llegado esta mañana los siguientes señores: D. Fernando Truyol de la Torre con su hija Dolores y las señoritas de Rovira; el teniente de Navío D. Antonio Mezquida y señora; el comandante de Estado Mayor don Luis Roig de Llóts; los hermanos Palau de Comasema; el Ingeniero de Caminos D. Juan Frontera y hermano; el académico de la Lengua P. Miguel Mir y el escritor don Martín Pou.

Subasta

El 15 del actual tendrá lugar á las once de la mañana en los almacenes de la Aduana de esta ciudad la venta pública de los siguientes efectos procedentes de abandono:

Primer lote.—Ciento treinta y tres litros de aguardiente de caña á 1 peseta 75 céntimos litro 232'75.

Segundo lote.—Cuarenta y seis cajitas pastas de guayaba incluso envase á 1 pta. el kilogramo. Total 18.

No se admitirán proposiciones que no cubran la tasación de cada lote, y será de cuenta del postor que lo adquiera el 2 pgs por derechos reales y recargo.

Guardia civil

Por la del puesto de Santañy ha sido denunciado al Sr. Alcalde de dicha villa, un dueño de establecimiento de bebidas que faltaba á las ordenanzas municipales.

La del puesto de Pollensa ha denunciado al Sr. Alcalde de dicha villa un vecino de la misma que fué sorprendido apacentando algunas cabezas de ganado en una finca que no era de su propiedad y carecía del permiso para ello.

La del puesto de Santa María ha denunciado al Sr. Juez Municipal de Marratxí, doce individuos vecinos de dicha villa que habían quitado varios farolillos que estaban colocados en las inmediaciones donde se celebraba el baile en la verbena de la fiesta de San Marcial.

Por la del puesto de Binisalem han sido denunciados al Sr. Juez Municipal de dicha villa, dos vecinos de la misma por haber maltratado de palabra á un conciudadano suyo.

Nuestro colega *El País* ha dedicado el siguiente artículo á Valencia:

«Si, con permiso de usted, señor fiscal: «Viva Valencia!»

No es mucho haber dado dos vivas en una sola semana, después de no haber tenido ocasión en algunos años de dar otra cosa que «muertas». No nos placen los gritos de muerte. Opprimen el corazón, denotan malos sentimientos, revelan ira concentrada, pasiones deprimentes, en tanto que el «viva» dilata el alma, hace correr la sangre fluida y rítmica como un himno de victoria, alienta á los vivos, consuela á los muertos.

Hace varios días gritábamos: «Viva Zaragoza!» y criamos haber agotado para mucho tiempo este repertorio de entusiasmos y alegrías.

Necesita el alma española gritar «viva» á cualquier cosa. Necesita desentumecerse, despertar, sacudir el letargo de muerte que la domina y energía.

Juando nos veremos en otra. Durante un año no hemos podido gritar ni una sola vez: «Viva la marina! Viva el Ejército!»

Se nos presentó ocasión de gritar «Viva España!» hace mucho, cuando aun España vivía, y se nos llevó á la cárcel.

Desde entonces no hemos vuelto á gritar nada hasta que Zaragoza nos dió el motivo.

Mañana y todos los días, quisieramos tenerle para lanzar esos vivas entusiastas. Así, de ese individual despertar de todos los componentes de la nación española, resultará á la postre una España rediviva, resucitada, y nos será lícito de una vez gritar: «Viva España!»

¿No habéis estado en Valencia? ¿No? Pues no conocéis el Paraíso de España. ¡Qué resplandores en el cielo, qué perfumes en la tierra!

Los campos, sembrados de arroz, recuerdan los campos tropicales; caseríos blancos, azules y de color de rosa, rodean la capital y descienden hasta el Mediterráneo, en ningún punto de la costa de España tan armonioso, tan manso y tan arrullador.

Una gran actividad caracteriza á Valencia con su movimiento de tranvías, de ferrocarriles, de tartanas, con sus fábricas que humean, sus pescadores que vuelven al amanecer, cuando aun brilla Venus en el cielo rebosando sus barcas los despojos del mar.

La encantada Albufera tiene bandadas de aves acuáticas y pescas milagrosas como las del lago de Nazareth; las huertas rebosan flores ideales y de penetrante aroma; en las noches de luna rielan las aguas de sus acequias y canales como calles venecianas.

Las mujeres valencianas ofrecen en los ojos el misterio y el encanto de las mujeres árabes, explosiones de aurora en su rostro y en su tez pálida como las blancas y frescas rosas de sus jardines.

Los hombres son celíacos, cejijuntos y graves con los desconocidos: amables y rientes con los amigos. Tienen el rostro atezado de los moros y la inteligente expresión de los provenzales.

Trabajan mucho en la juventud y se entregan en la vejez á un reposo lleno de dignidad y grandeza, reinando con su corona de cabellos blancos en su barraca y en su tartaneta.

Todos los huertos cuentan en su familia un individuo á quien miman y cuidan con amor: la escopeta. Matan los pájaros con bala... ¡No!

¿No es verdad, señor fiscal, que podemos permitirnos la libertad de gritar:

¡VIVA VALENCIA!»

(De *El Pueblo*)

TELEGRAMAS

(Del servicio particular de nuestro colega la Almudaina)

Agencia Mencheta

Madrid 7 8'45 n.

Dicen de París que el coronel Piequart se ha negado á aceptar la espada de honor que le ofrecieron los franceses residentes en Budapest.

Beauregard prosigue su campaña contra Dreyfus mediante la prensa.

Entre otras cosas afirma que no sólo probará que Dreyfus fué espía de Alemania sino que lo era además de otra nación.

Madrid 7 9'15 n.

En la sesión del Congreso el general Polavieja negó que imperara el favoritismo en los nombramientos.

La mayoría de los gastos que le reprochan los hizo su antecesor.

Ha dicho que el aumentar las economías y desorganizar los servicios perjudicaría la Patria.

El señor Canalejas ha hecho una brillante rectificación.

También rectificaron los señores Durán y Bas y Planas.

Madrid 4 9'55 n.

En la sesión del Congreso celebrada hoy, el señor Silvela ha intervenido en la discusión iniciada por los señores Canalejas, Durán y Bas y Polavieja, ratificando las declaraciones, de dichos señores.

Ha dicho que formó la unión conservadora, dominando las diferencias que los separaba, prescindiendo siempre de ambiciones personales.

Si se pretende deshacer la unión es innútil, pues por nuestra parte seguiremos cumpliendo con nuestros deberes, procurando normalizar la patria.

Al finalizar el señor Silvela su discurso se ha manifestado descentralizador y partidario de la legislación foral.

Débense pagar las deudas á todo trance.

Ha censurado la actitud de los señores Canalejas y Romero Robledo y dirigiéndose á este último le ha dicho: «A S. S. todavía le oyen pero no le escuchan».

Madrid 7 10'25 n.

Telegrafían de Belgrado, que el autor del atentado de Milano nació en Roma, se llama Rueviteh, es bombero y tiene cómplices, habiendo detenido á 14 radicales entre ellos un ex-presidente del Consejo y un teniente coronel.

Madrid 8 2'15 m.

Bergen.—Los oficiales y alumnos de un buque, escuela de guardias marinas franceses, fondeado en este puerto, celebraron una reunión con los alumnos de un buque escuela de marinos alemanes, asistiendo juntos á la fiesta celebrada á bordo de «Hohenzollern».

El emperador de Alemania visitó más tarde el buque francés, telegrafizando después á Mr. Loubet felicitándole y elogian- do á los marinos.

Últimas cotizaciones**VALORES PÚBLICOS**

Madrid 7 de Julio

Interior	62'70
Amortizable	63'60
Cubas 1886	69'45
Cubas Nuevas 1890	50'40
Banco de España	411'00
Tabacos	217'50
Frances	22'60
Filipinas	77'00

